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k « Sistema de numeracién decimal ¢ Lectura y escritura de nimeros sin restricciones « Otras formas
de escritura  Situaciones y calculos con las cuatro operaciones ¢ Potenciacion y radicacion ¢
Introduccién al dlgebra « Ecuaciones

1. Respondan.

Camila esta preparando tarjetas con informacion de los distintos sistemas de
numeracién que conoce para estudiar con sus amigos.

a. ;/Alguno de los sistemas de las tarjetas es posicional? ;Cual o cuales?

b. ;Alguno de estos sistemas es aditivo? jCual o cuales?

c. Completen la tarjeta con los simbolos de nuestro sistema de numeracion.

d. En cada tarjeta escribi6 el mismo numero utilizando el sistema correspondiente.
/Qué nuimero es? Escribanlo en la tarjeta de nuestro sistema de numeracion.

- . ;~I i
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Sistema de numeracion decimal
1. Continua la siguiente serie numérica hasta el primer nimero que tenga una cantidad redonda de miles.

15.000 - 16.100 - 17.200 -

2. Marca con una X el nueve millones noventa mil. Luego escribi como se leen los demas nimeros.

a. 90.090 b. 9.009.000 C. 9.090.000 d. 9.900.000 e. 90.090.000

3.Resolvé.
La tabla muestra la cantidad y el tipo de revistas vendidas gntre el 2011y el 2015 en miles de ejemplares.

REVISTAS NACIONALES
Técnicas

Didacticas

llustradas

Mujery hogar

Deporte y tiempo libre

Artes y espectaculos

Interés general

Otras

REVISTAS EXTRANJERAS
TOTAL

a. Escribi con nimeros y sin coma la cantidad de revistas técnicas vendidas en 2011.

b. ;Cual fue la diferencia entre la cantidad de revistas nacionales y revistas extranjeras vendidas en el 2013?

c. Ordena las revistas nacionales de la mas vendida a la menos vendida en el 2015.
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4. Ubica los numeros que se indican en la siguiente recta numérica.

: : ) 28.250.000 8 28.700.000 S 29.100.000
28.000.000

29.000.000

N

9]

. Escribilos nimeros que corresponden a cada una de las letras.

A B @

1 1 |
I I I I 7

I
100.000 101.000

1 | AN

N

(=)

. Completd la tabla usando solo nimeros.

NUMERO DIEZ MAS MIL MENOS UN MILLON MENOS
2.220.603

Un millén cuarentay nueve

12.105.100

999.999

@ 7. Marca con una X las expresiones que corresponden al nimero 12.135.020.

a. 120x 100.000 4+ 135 x 1.000 + 2 x10

b. 121 x100.000 + 35 x 100+ 20 x 1 % 1234=1%x10004+2x100+3x10+4

C. 12x1.000.000 + 135x 1.000 + 2 x 1
d. 12.135x1.000+ 2x10
8. Resolvé.

Un juego de mesa tiene los siguientes tipos de fichas que representan los puntajes.
a. Si un participante recibe 10 fichas de cada valor, jcon qué puntaje comienza?

b. Alfinalizar, Rodrigo terminé con estas fichas. ;Qué puntajé sumo?

1.000.000 | 1.000.000 § 1.000.000 § 1.000.000 § 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 10.000

T - - - - =— - - =— - I

@ ¢. Martin termind la partida con 22 fichas y cont6 1.354.000 puntos. ;Es posible? ;Cémo?
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Problemas y calculos combinados

1. Resolvé.

Joaco fue ala librerfa y le pidi6 al vendedor una cartuchera y 3 cuadernos.
El vendedor anotd lo que debfa pagar. 79+65x3

f
a. Joaco hizo el célculo y dijo que debia pagar $432. El vendedor le dijo que esté equivocado. jDonde creés que
esta el error?

b. ;Cuanto debe pagar por su compra?
@ @ Escribi en cada caso qué articulos comprd cada uno de los clientes segun el calculo y cuanto pago.

€.545+80x2

d. (65+80) x 3
e.65+95x3
f.4x(80+479) +2x545

2. Marca con una X cudl o cudles de los siguientes calculos permiten obtener la respuesta del problema.

Un vendedor cobra un sueldo bésico de $6.500 y $80 de vidticos por cada dia trabajado. A eso se le agrega $1 de
comision por cada $100 vendidos. Si este mes trabajé 22 dias y vendio productos por un total de $45.000, ;jcuanto
debe cobrar?

a. 6.500x 22 + 80 x 22 +45.000: 100 C. (6.500 + 80) x 22 +45.000: 100

b. 6.500 +80x 22 +45.000: 100 d. (6.500 + 80 +45.000: 100) x 22
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@ f«‘ 3. Observé las calculadoras y respondé.
Antoy Candela controlaron el calculo 12+ 15x 25 conla

calculadora. Si las dos marcaron lo mismo, ;cémo es posible que
hayan obtenido resultados diferentes?

4. Resolvé los siguientes calculos combinados y revisa los resultados con la calculadora.

a.280-6x5+9-2x3= b.16x8+135:9-(154+3) = ¢.100+8x15-35+90:2=

5. Coloca los paréntesis donde sea necesario para que la respuesta sea correcta.

a.120 + 8 x3 -2 =142

P20+ 8 3 1 =38 Para continuar. En la pagina 128,

%& podés revisar en qué orden resolver las
operaciones de un célculo combinado.

120+ 8x3 ~-2=128

(s2/°1L L £37) "e1d0d030) Ns epiqIyoid *y'S e103pa zsnjadey

6. Resolve.
Una fabrica de alfajores arma 120 cajas de chocolate, 80 de dulce de leche y 25 de fruta en un dia. Cada caja contiene
12 unidades. Cierto dfa recibe un pedido de 6 cajas de cada tipo. ;Qué permiten averiguar los siguientes calculos?

a.(1204+80+25)x 12 = c.80x12-6x12=

b.120+80+25-6x3 = d.12x(25-6)=

7.Pensay redacta un problema que se resuelva con cada uno de estos calculos.
a.180x12-8 b.180x(12-18)
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Potenciacion y radicacion

1. Resolvé.

a. Dobld una hoja de papel a la mitad tantas veces como puedas.
;Cudntas veces pudiste doblarla?

!

@ b. Complet4 la tabla. -
-

CANTIDAD DE VECES QUE SE DOBLO
PARTES QUE SE OBTIENEN

POTENCIA DE DOS

c. ;Como puede calcularse 2°?

2.l eé atentamente y respondé.

Para ver > temas relacionados

Si querés saber cuantas veces que podés

doblar un papel, mira este video:
https://youtu.be/nc50kMs_ssO

Para continuar. Revisd qué es
%& la base y el exponente de una
potenciacion en la pagina 128.

Para saber la pregunta que se debe responder en un juego de mesa, se tira el dado 3 veces y el nimero que se

forma corresponde a una Unica pregunta.
a. ;Cudntas preguntas tiene en total?

b. ;Como podria expresarse este calculo usando potencias?

ENEEENEA!
‘@ALERTA cHAT (X ‘@3 Béﬁ

:Como le explicarfas a un compafiero el procedimiento para resolver 53?

3. Resolvé.

Para escribir la contrasefia de un sitio, se pueden usar las cifras del 0 al 9.

a. Si puede tener nimeros repetidos, ;cuantas claves posibles hay?

(R
@ b. ;Es posible resolver el problema usando potencias? ;Por qué?

Usuario: [SJeleE! aqm Su correo

Contraseﬁa
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4. Continuad la siguiente serie escribiendo las ocho primeras potencias de 10.
(<}

10°
100

a. jEs posible afirmar que las potencias de 10 van a ser siempre numeros formados por un 1y una cantidad de ceros?

b. ;Cudntos ceros tendrd 10'>?

[
5. Escribi el numero que representa cada una de las siguientes expresio- ¢ @ ALERTA CHAT
1

nes. .
@ ¢Como se puede descomponer un

? numero usando potencias de 107
b.9x10*+5x10°+2x10?+3x 10! = @

7
c.12x108= Eé&

a.5x103=

7

6. Escribi el nimero 3.230.426 usando productos de potencias de diez.

7. Leé con atencién y respondé.

Una fabrica de figuritas arma los albumes de forma que en cada pagina haya la misma cantidad de filas que de
figuritas por fila.

a. Sien una pdagina colocan 8filas, jcuantas figuritas se pueden colocar en total en esa pagina?

b. ;Es posible saber la cantidad de filas que hay en una péagina que tiene 81 figuritas en total? jCuantas hay?

c. Sien total hay 144 figuritas en una pagina. jCuantas hay en cada fila?

Para continuar. Averigud qué es
%\ la radicacién y como se resuelve ]

en la pagina 129. [
8. Completa las igualdades.

a.V36=6 porque6’= b.V1I00=__ aV400/=1 | |
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Introduccion al algebra

1. Leé atentamente y resolvé.
Malena esta decorando una cinta con perlas y canutillos como muestra el dibujo. Notd que por cada perla que agrega
necesita tres canutillos mas, entonces arma la siguiente tabla para saber cuantas perlas y canutillos debe comprar.

—— 80— — I — 9 — 9P —9 PO PP P99 9

CANTIDAD DE PERLAS

CANTIDAD DE CANUTILLOS

a. Suamiga Lucia le dice que si al triple de la cantidad de perlas le agrega 1, se obtiene la cantidad total de canutillos. ;Es
cierto? Observa el calculo y explica como lo pensé Lucia.

b. Usd el calculo de Lucia para averiguar la cantidad de canutillos
necesaria para 7, 10y 12 perlas.

%& La cantidad de perlas utilizadas
puede variar en cada uno de los
disefios por eso se simboliza
con una letra y se dice que esa

letra representa una variable.
@ Observa cuantos canutillos hay en cada frasco, marca con una X los

que sirven para decorar la guarda sin que sobren y respondé.

C. d. .« & e. .« & f.
o C C

g. En los casos que alcanza justo jcudntas perlas se necesitan?
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2. Escribi un numero por el cual reemplazar a la letraa en 6 x a + 2, de modo que se cumpla la condicién indicada.
a. Un valor par. b. Igual a 20.

c. ;En alguno de los casos hay mas de un valor para a? jPor qué?

3. Escribi el nimero que cumple con la condicién indicada.

a.x+23=38 c.5.x=45

En los calculos aritméticos, se
utiliza un punto para represen-
tar a la multiplicacién y que
no se confunda con la letra
x. Por ejemplo, el triple de x
es3.X

b.x—12=25 d.x:3=18

!
e. ;Cdmo pensaste los valores de x en cada caso?

4. Observa el ejemplo y completa la tabla con lenguaje cologuial o simbdlico segun corresponda.
(¢]

LENGUAJE COLOQUIAL LENGUAJE SIMBOLICO
El doble de un ndimero 2.X

La mitad de un nimero

El anterior de un nimero




=

Pensd un nlimero y no me
lo digas, sumale 5,
multiplicalo por 2, restale 4.
{Qué ntimero obtuviste?

Ecuaciones

1. Leé atentamente y respondé.
El mago le dijo a Diego que, mediante un truco, podia
adivinar el numero que él pensara.

b. Si se llama x al ndmero que penso Diego, jcual es la ecuacion que

! Una ecuacion es una igualdad
planteo el mago?

en la que aparece un valor des-
conocido llamado incognita y
se representa con una letra.

2. Marca con una X la ecuacion que permite resolver las siguientes situaciones y respondeé.
a. Laura tenia 215 figuritas, pero le regalé algunas a su primo y se quedé con 198. ;Cuantas le regal¢?

215+x=198 215-x=198 215+ 198 =x

b. El doble del siguiente de un nimero es igual a 104. ;Cudl es el nimero?

2.Xx+1=104 2.(x+1)=104 2.X.4.(x+1)=104

c. Escribf una ecuacion que permita averiguar el peso en gramos del paquete de queso rallado.

A.

" A |

Ld
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CURSO:

NOMBRE Y APELLIDO:

Cierre de sEsidn

1. Observa el cuadro que informa acerca de los paises mas visitados por turistas extranjeros y

Francia: 83 millones Turquia: 35,7 millones
Estados Unidos: 67 millones Alemania: 30,4 millones
China: 57,7 millones Reino Unido: 29,3 millones
Espana: 57,7 millones Rusia: 25,7 millones

[talia: 46,4 millones Malasia: 25 millones

Fuente: Organizacién Mundial del Turismo de Naciones Unidas

a. Escribf solo con nimeros y sin coma la cantidad de turistas que visitaron China y Rusia.

b. Escribf la diferencia entre la cantidad de turistas que visitaron Alemania y Reino Unido usando la coma
y la palabra millones.

c. ;Cudntos turistas visitaron paises europeos? Escribilo con dos notaciones diferentes.

2. Completa para que se cumpla la igualdad.
a.15.401 =10.000 + x 1.000 + X 100+ 1
b.37.523 = x 1.000 + x 100 +
€.203.429 =200 x 1.000 + x10+4+9
d.9.104.660 = x 100.000 + x 100 +

3. Ordena las siguientes expresiones de menor a mayor sin hacer los célculos. Explicd como lo pensaste.

4. Marca con una X la o las opciones que estan entre 169.082.050 y 169.082.500.

a. 169.028.051 b. 169.082.125 C. 169.280.019 d. 169.082.205
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5. Resolvé los siguientes calculos combinados.
a.35x8+4+60:3-6x5= b.218-15x2+225:5= c.(13+15):4+513:3=

6. Escribi el nimero que representa cada una de las siguientes expresiones.
a.8x10°=

b. 15x10%=

C7Xx10°+4x10°4+5x10°+3x10°+4x 10+ 6=

d. 19x10*+6x10°=

7. Escribi el cuadrado y el cubo de los diez primeros m]me.ros.

NUMERO

CUADRADO
CUBO

8. Roded los nimeros que tienen raiz cuadrada exacta y escribila debajo.

{vivmwm s mmm e v v e

9. Planted y resolvé las ecuaciones.
a. La mitad de un nimero es 48. ;De qué nimero se trata?

b. Junté $350 para comprar un juego que cuesta $485. ;Cuanto me falta?

c. El doble de un nimero mas dos unidades es igual a sesenta y seis. jDe qué numero se trata?

;Cudanto aprendi?
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